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Цель  проверки:
· соответствие реализуемых блюд утверждённому мсню;
· санитарно-техническом содержание обеденного зала (помещения для приема пищи), состояние обеденной мебели, столовой посуды и т.д.;
· условия соблюдсния правил личной rигисны обучаюіцихся;
· наличие и состояние санитарной одежды у сотрудников, осуществляюіцих раздачу готовых блюд;
· объем и вид пищевых отходов после приема пищи;
· вкусовые предпочтения детей, удовлетворснность ассортиментом и качеством потребляемых блюд по результаты выборочного oпpoca детей с согласия их родителей (законных представителей);
Проверкой установлено:
Организация питания обучающихся в школе осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН 2.3/2.4.3590-20, Положения об организации питания обучающихся MAOУ «СОШ №38 г.Улан-Удэ».
Санитарное состояние школьного буфета удовлетворительное. Персонал буфета работает в спецодежде, перчатках, соответствуя требованиям. В обеденном зале вывешено ежедневное меню, утверждённое директором с указаниям наименования блюд, выхода продуктов. Накрытие столов соответствует меню. Пища подается в теплом виде. Во время приема пищи классные руководители контролируют этот процесс.
Выводы:
Завтрак соответствует меню. Дегустация проводилась завтрака 7-11 лет – сыр Российский порционный, на горячее  каша молочная «Улыбка» с маслом, пудинг  из творога со сгущенным молоком, чай с молоком, яблоком. Дети начальной школы ели с удовольствием, блюда были тёплыми, вкусными.
Проверка была проведена членами комиссии родительского контроля за организацией горячего питания обучающихся MAOУ «СОШ №38 г.Улан-Удэ» Матвеева Е., член РК 1а, 8а, 10а кл. и Тютрина Н.Р., член РК 2а, 4а, кл.
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