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Информация

Об усилении контроля и мерах профилактики инфекционных и паразитарных заболеваний в МАОУ «СОШ № 38 г. Улан-Удэ»

На основании Приказа Комитета по образованию г. Улан-Удэ № 994 от 03.10.2019 г. в целях усиления контроля за своевременной подачей экстренных извещений, а также в целях обеспечениястабильной эпидемиологической ситуации и недопущения формирования очагов с множественными случаями инфекционных и паразитарных заболеваний проведены следующие мероприятия:

· По школе был издан приказ о дополнительных мерах контроля за исполнением СП 3.1./3.2.314-13 «О требованиях по профилактике инфекционных и паразитарных болезней», которыми регламентировано предоставление информации о каждом случае инфекционной (паразитарной) болезни или подозрении на указанную болезнь в течение 2 часов по телефону, и далее в течение 12 часов  в письменной форме (или по каналам электронной связи) в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РБ» и его филиалы;
· Медицинским работникам (медсестра Мажухно О.В., фельдшер Тайшихина О.В.) рекомендовано обратить особое внимание на полноту, достоверность и своевременность учета инфекционных и паразитарных заболеваний, и оперативное и полное сообщение о них;
· Классные руководители проводят тематические классные часы и минутки здоровья по профилактике инфекционных и паразитарных болезней
· Зам.директора по СРЦымловой В.Н. и социальному педагогу школы Сонголовой О.Б. рекомендовано взять под контроль информационно-просветительскую  работу по профилактике инфекционных и паразитарных болезней.
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